

我们这一年

2022年南通公安交警亮点回眸



No. 1 跑出事故处理加速度

市道路交通事故“一体化”处理服务中心揭牌

2022年12月12日,市道路交通事故“一体化”处理服务中心揭牌,公、检、法、司、商险等部门进驻中心、协同办公,“一站式”服务推动保险理赔、事故损害赔偿调解、诉讼审判等全流程无缝衔接,实现了警情处置高效化、损伤救援人性化、纠纷调解多元化、案件办理集成化。

创新交通事故处理机制,实施“一站式”办理,是南通公安交警推动“我为群众办实事”的一个缩影。一年来,南通公安交警部门运用大数据升级警务服务,在交通违法处理、车驾管服务、事故处理等环节推进警务创新,“让数据多跑路、群众少跑腿”,缩减办事时间、减少办事环节,让群众享受更透明、更便捷的警务服务。

No. 2 “减量控大”质效提升

“三清”行动交出平安“高分答卷”

2022年,南通公安交警以交通领域重大隐患“三清”行动为抓手,梯次开展“百日行动”“苏安护行”等系列专项整治行动,强化重点驾驶人、车辆和运输企业的监管,推动隐患整改和责任落实,全面提升交通事故“减量控大”工作成效,从源头做好道路交通事故预防工作。

一年里,全市交警累计排查整改道路交通事故隐患4836处,其中省级挂牌2处、市级挂牌16处、县级挂牌35处,隐患道口全部整改销号,全市道路交通事故各项指数持续下降,高德大数据城市交通健康指数继续保持全国第一。

No. 3 安畅好通 一路同行

“联盟带”红色引擎凝心聚力

2022年5月26日,市公安局交警支队党委与市市政和园林局、崇川区教育体育局等8家单位结对共建,组建“安畅好通·一路同行”党建联盟带。党建联盟带启动以来,交警支队各支部联合45家属地政府、学校、执法部门建立党建联盟品牌23个,组建了一批护航服务队、青年突击队、党员先锋队,各部门从职能出发,密切协同,发挥党建联盟资源共享、协同共治、共商共管的政治优势,有力推动各项工作开展。

这一年,南通公安交警通过党建带队建、党建带团建,组织党员民警、辅警冲锋一线、吃苦在前,在疫情防控、通行保障等各个岗位上,时刻都有党旗飘扬。一年来,交警支队先后获得7项集体荣誉,27名同志立功受奖。

No. 4 打通市民出行快速路

市区九横一纵“绿波”网络全面建成

2022年,南通公安交警打响“信号配时攻坚战”,将提升市民道路交通通行体验、效率作为年度



春华秋实,岁物丰成。刚刚过去的2022年,南通公安交警在市委、市政府和市公安局的坚强领导下,秉持“人民至上、生命至上”理念,综合推进交通领域重大隐患“三清”专项行动、交通事故预防“减量控大”等专项工作,全力以赴护安全、保畅通,为全市经济社会发展和人民群众安全出行创造了平安稳定的道路交通环境。

这一年,南通公安交警守护平安、服务群众的精彩瞬间历历可数。

急救中心主动对接,开辟绿色通道,为急救病人提前规划最优线路,利用指挥、截停、分流、喊话等方式,提前“绿波”保障,守护群众生命安全。

No. 8 倡导安全出行新风尚

酒驾劝阻员志愿服务队成立

2022年11月17日,南通公安交警举行酒驾劝阻员志愿服务队成立仪式,百名酒驾劝阻员正式上岗。他们由市区餐饮业、娱乐场所工作人员,停车场管理员、收费员组成,在餐后时间节点对酒后客人进行酒驾劝阻工作,进一步从源头防范酒驾行为,为实现“零酒驾”贡献一份力量。

文明交通,宣传先行。2022年,南通公安交警以学校、企业、街道、村居为重点阵地,牢牢抓住外卖骑手、快递员、网约车驾驶员、出租车驾驶员、一老一小等重点群体,充分借助“声、网、报、屏、端”等媒介,组织开展美丽乡村行、文明交通志愿服务、“开学第一课”、“八进”宣传和“守交规、送头盔”等各类活动,不断增强市民遵规守法、安全出行意识。

No. 9 “延期办、容缺办”车管服务暖人心

“护安全、保发展”民生交管再升级

针对聚集性疫情点多、面广、频发的特点,自2022年4月21日起,南通交警推出疫情期间交管业务“延期办”“容缺办”等便民措施。对机动车逾期未检验,驾驶证逾期未换证、未审验的,统一延长3个月办理期限,最大限度减少群众出入人员密集场所。对驾驶证期满换证,允许群众先办理换证,后补交身体条件证明,减少群众到医疗机构交叉感染风险。

2022年,南通公安交警部门推出的疫情期间“延期办”“容缺办”等便民措施,涉及机动车37万辆、驾驶人23万人,群众容缺办理期满换证业务4.2万余笔。交警支队研究出台了涉及事故处理、车驾管、交通出行等方面“五优五办”十项措施,有力维护了全市交通秩序,保障了市民安全出行、企业有序生产。

No. 10 给停车“定规矩”

《南通市机动车停车条例》出台

2022年11月16日,我市召开《南通市机动车停车条例》新闻发布会。《条例》经江苏省第十三届人大常委会第三十二次会议批准,将于2023年2月1日起施行。

2022年,南通公安交警主动作为,积极推动《南通市机动车停车条例》制定,以停车秩序整治为主线,强化整体联动,会同城管部门持续推进停车建设管理整治成果,在4个路段新增夜间限时停车泊位167个,缓解周边9个小区停车矛盾,规范道路退界区域、背街里巷临停泊位8800余个,指导南通帝人等4家企业扩容内部泊位142个,推动益昌奥迪4S店、南通产业控股集团与周边单位、小区共享车位300余个。

陈勰政 吕斌 张亮

No. 7 锚定群众“急难愁盼”

铁骑“蓝豹突击队”获500万点赞

2022年1月6日,一段“南通交警铁骑护送心脏病患者”的视频,在“人民日报”抖音发布后收获500余万点赞。一年来,南通交警铁骑“蓝豹突击队”累计开道救援40余次,事迹被中国公安网、公安部交管局等多家媒体报道点赞,社会舆论反响热烈。

锚定群众“急难愁盼”,为群众排忧解难。市公安局交警支队充分发挥指挥中心“神经中枢”作用,与各单位紧密高效联动,在细致研究“警保联动”机制的基础上,结合高峰时间高架救护车难以快速通行的实际情况,创建“警医联动”全新模式,与市急